





# 山村女代课老师患癌症四年仍坚持教学

据大河网消息 在位于汝州最南端的群山深处有一所小学,学校里只剩下一个教室一个班、一名老师9名学生。让人心酸的是,这位46岁的女老师还是一名患癌症4年的代课老师,虽然每月的工资只有几百元,但她已在深山坚守了12年。她,就是李改轻。

李改轻教的9名学生,目前都上一年级, 且大多是留守儿童,"家里条件稍微好点的,都 把孩子送到镇里读书了"。

为了让孩子们全面发展,只有初中学历的 李改轻不断靠自学充实自己,给孩子们开齐了 课程,语文、数学、美术、体育、音乐……一门都没有少。

闲聊中,记者看到了让人心酸的一幕:一名学生的铅笔断了,让李改轻给她削,李改轻顺手拿起屋门后面的镰刀削起了铅笔。这时,又有几名学生从座位上站起来,走到她面前,等着她削铅笔。孩子们的年龄都在4岁到6岁之间,很多父母不在身边,私下里大家都喊李改轻"李妈妈"。

2008年夏季,李改轻被确诊为子宫癌,坚 持到假期,才和丈夫到汝州一家医院做了手 术。因为家里不富裕,这些年她并没复查,也不知道自己是否痊愈了,只是近两年来小腹经常有刺痛的感觉,实在疼得受不了时,她就吃一两片止疼片。

李改轻从来没有在学生面前提起过她的病,一直默默坚守着自己的岗位。她告诉记者,只要她一天不倒下去她就要教下去,只希望更多孩子走出大山。

图一,李改轻在给孩子们上课;图二,李改 轻用镰刀给学生削铅笔;图三,李改轻利用课 余时间给孩子们讲故事。

### 因北京西站改造,9月下旬郑州铁路局一

## 16 趟列车停运 15 趟列车晚点

据河南商报消息 9月下旬,因北京西站改造施工,部分经由北京西站的旅客列车将进行调整,涉及郑州铁路局的车次有37趟之多,其中有16趟列车停运、15趟列车晚点。

#### 部分线路列车将改变运行区间

因北京西站改造,22日,包头开1484/1次,取消北京西停站,停办客运业务;郑州开1304次,改为北京西20:22到;北京西开1303次,改为21:25开,临清1:54通过,梁堤头5:06通过,郑州8:04到。

### 24 日至 25 日将有 15 趟列车晚点

根据调整,24日,三亚至北京西 T202次,7:24到;重庆北至北京西 K590次,7:30到;攀枝花至北京西 K118次,7:36到;成都至北京西 K1364次,7:58到;湛江至北京西 K158次,8:33到。

25 日,北京西至郑州 K179 次,22:28 开;北京西至重庆北 K619 次,22:27 开;西安 至北京西 T232 次,6:48 到;汉口至北京西 Z78 次,6:54 到;汉口至北京西 Z4 次,7:00

到;武昌至北京西 Z38 次,7:06 到;武昌至北京西 Z12 次,7:12 到;西安至北京西 Z20 次,7:18 到;洛阳至北京西 K270 次,7:50 到;郑州至北京西 K180 次,8:39 到。

### 24 日至 27 日将有 16 趟列车停运

郑州火车站发出公告,将加开以下临客: 12日~22日, 兰州-北京西加开 K2062次,1:59到,2:27开。13日~23日,北京西-兰州加开 K2061次,1:50到,2:08开。

停运的将有 16 趟列车。具体为:9 月 24 日,重庆北至北京西 K820 次,张家界至北京西 K968 次,成都至北京西 K818 次,桂林至北京西 K22 次。

25日,北京西至武汉 D123,武汉至北京西 D122次,北京西至深圳 K105次,长治北至北 京西 K1164次,周口至北京西 K402次。

26 日,北京西至桂林 K21 次,北京西至成都 K817 次,北京西至重庆北 K819 次,北京西至重庆北 K819 次,北京西至张家界 K967 次,北京西至长治北 K1163次,北京西至周口 K401 次。

27日,深圳至北京西 K106次。

### 门口飘来红气球 捡回家中成炸弹

据大河报消息 门口飘落一只红气球,民权县城关镇的刘思明将气球捡回家,准备给孙子当玩具。谁料,气球突然爆炸,将刘思明和老伴儿、孙子炸伤。

11 日上午,记者在刘思明家中看到,他堂屋门口的两棵低矮树木叶子被烧焦,两扇窗户的玻璃已破碎。

据刘思明介绍,9月3日早上6时许,他出门去买菜时,看见一个直径约1米、悬挂着标语的红气球落在自家院子的南侧。当时,气球大约离地4米高,他便将气球扯下,系在自家院子的板凳上。中午12时许,他看到气球里的气少了,就将气球解下来,准备给孙子玩。谁知,他一拉气球,气球突然爆炸了,刘思明和老伴儿、孙子被炸伤。

在气球残体上,记者看到了某通信公司的标志。但该通信公司民权分公司市场部主任称,他们公司9月3日之前没有搞过什么活动,也从没有租过气球。民权县公安局城关派出所民警建议刘家人走民事诉讼程序。

### 给北大送匾"北京人大学" 河南小伙儿被警察带走

据河南商报消息 9月11日,有网友报料称,"90后"河南小伙儿程帅帅因给北大送 匾"北京人大学",被警方带走。对此,北京警方称不知情。

### 给北大送匾,他被派出所带走了

9月10日18时,@于方强NGO(实名 认证为"南京天下公执行主任")发微博称, "90后"公民程帅帅计划送给北大新校牌"北 京人大学"(指北大招录本地学生过多,成为 "北京人的大学"),遭到北大保安扣留,后被 带往海淀派出所。在派出所待了8小时后, 程被送回家乡。

@ 于方强 NGO 称,微博内容源于志愿 者求助。

"10 日上午,我们在北大南门登记后,没 走两步就被叫回来了。"其同伴、志愿者王同 学说,当时匾是被包起来的,"保安不让他 走,好像知道他"。

王同学说,程帅帅在保安室待了几分钟,之后来了一辆警车把他们带到海淀派出 所。

不少网友"声援"程帅帅:只是表达对教育不公的看法,何必这样?还有网友认为北大"缺少气度"。

#### 进展:他已安全到家

11 日晚 7 时 50 分许,记者联系上了程 帅帅,他说他已经安全到家。

程帅帅称,9月10日上午,警方以扰乱 社会公共秩序为名,将他在海淀派出所扣留 了近8小时。其间,警方问他什么时候去的 北京、在哪儿住等,并去他北京住处看了一 下。被放出来后,海淀派出所委托了两个人 把他遣送回新蔡。

程帅帅说,11 日早上到新蔡后,他被送到了拘留所接受"训诫"。"他们把我当成了上访人员,让我写保证书,还说再去就会依法处理我。"

11 日下午,记者电话联系上了北京大学 保卫部和宣传部,均称不清楚此事。

北京海淀派出所一吴姓工作人员称,对 于此事,他们不知道,也不能说。

#### 回顾:他呼吁消除高考户籍歧视

此前,程帅帅曾踩着高跷在北大门前抗 议高考不公。

程帅帅说,他在北京打工时,单位附近有很多中学,"我看到学校外的榜单,今年北京文科一本线 495 分,照这分数我第一年就能上一本了"。

经历了两年复读,他只考上三本院校。 程帅帅说,行为艺术能引起社会关注,他想 借此为河南考生做点事,希望能消除高考户 籍歧视。



